



连绵的晴天，也是收割水稻的好日子。拍摄于水头大盈溪畔

## 风吹稻田千重浪 又到一年夏收时

南安15.585万亩早稻开镰收割



从无人机角度看，收割过程像不像蚕吃桑？拍摄于码头官占村

本报讯（记者 庄树鸿 李想 通讯员 吴昭环 文/图）风吹稻田千重浪，又到一年夏收时。近期，南安迎来持续高温天气，各地早稻也陆续成熟，进入收获阶段。农户们纷纷抓住天气晴好的有利时机，开始收割早稻，呈现出一派繁忙的丰收景象。

12日，记者走进码头镇，只见蓝天白云下，田间地头金黄遍野，颗粒饱满的稻穗把稻秆压弯了“腰”，成片早稻随风起伏，掀起阵阵稻浪，空气中弥漫着阵阵稻香。

位于码头镇官占村的南安忠勤家庭农场早稻田里，收割机正开足马力穿梭田间，一茬茬水稻源源不断地被“吃”进仓中，村民们则在收割机旁忙得不亦乐乎，将收割好的稻谷装袋转运。

“现在正好是收割季节，天气好，我们农民最高兴了。”看着眼前丰收的景象，农场负责人戴子中笑容满面，他告诉记者，今年农场引进了优良品种，还改善了种植和管理技术，尽管雨水较常年增多，但早稻长势不错，收成喜人。

“今年我们种植了近500亩早稻，主要品种是神农优红丝苗，还有南红3号、春诚优887。”戴子中说，这些都是高产品种，特别是春诚优887，亩产面积可以达到620公斤，今年预计产量可达27.5万公斤。

趁着天气晴好，戴子中请了5名机手和一些散工，按照不同早稻品种的成熟次序来抢收，尽快让所有稻谷顺利归仓。

“11日开始收割，因为最近天气热，我们就把收割时间段控制在工人能够承受的范围。早上早收早归，下午晚收晚归，尽量把生产安全搞好。”戴子中说，中旬收割完早稻，下旬农场就要开始进行晚稻插秧工作了，时间非常紧凑。为此，他们早在10日就开始陆续育秧，早稻一收割就进行旱耕翻土等工作，为600亩晚稻种植做准备。

在码头镇东大村的东联农业科技示范场水稻示范片，20多亩早熟的水稻已经收割完毕。农场负责人张联财告诉记者，剩下的140多亩水稻这些天将陆续收割完成。他说，今年早稻的产量相对来说有所提高，亩产超过500公斤。

“夏粮大概7月5日就开始收了。以前我们有个5月寒，今年反倒过来，6月上旬有个6月寒，所以有一些水稻在孕穗的时候引发退化，长势有弱一点点。但是后来气候好了，长势弥补上，看起来还会增产。”张联财介绍。

记者从市农业农村局了解到，南安15.585万亩早稻大部分处于成熟期，早播地区已开镰收割。目前，全市早稻已收割8万亩左右，预计7月中下旬基本收割完成。



收割机械化，省去了许多人力。拍摄于码头官占村



张联财在观察种稻的生长情况，这些天种稻也可以收成了。拍摄于码头东大村



担心日间高温影响育苗，工人们抓紧时间给育秧盘搭上防晒布。拍摄于码头官占村



成熟的种苗将被保留下继续育种。拍摄于码头东大村



水头大盈溪畔的千亩稻田，即将迎来成熟期。